

昔日“空壳村”，如今家底七千万

曲功军带领泊里镇河东经合社实现“破壳重生”，村民日子越过越红火



□文/图 本报记者 丁霞

他连续16年被评为泊里镇优秀农村干部，带领一个“空壳村”变身集体经济强村；他以让村民腰包鼓起来为目标，带领“两委”班子团结一心、真抓实干，实现村强民富……他就是泊里镇河东股份经济合作社党支部书记、董事长曲功军。21年来，曲功军带领村民修路、盖新房、办产业、谋发展，如今的河东经合社，荒地变绿了、村子变美了，老百姓的日子越过越红火。



让村民腰包鼓起来是曲功军的奋斗目标。

团结班子带头干 村庄家底厚起来

2001年底，曲功军担任河东村党支部书记。当时的河东村“一穷二乱人心散”，人均收入很低，村集体欠外债3.5万元，村干部没人愿意干，村集体经济处于“空壳”状态。

面对重重困难，曲功军始终就认一个理：只要村“两委”班子心往一处想、劲往一处使，就没有办不成的事。在曲功军的带领下，河东村“两委”班子团结一心，真抓实干。他首先从催要村集体欠款入手，带领村干部四处奔走，经过一个月的努力，成功收缴完欠款，同时将村集体房屋全部腾出，并把沿街房修缮粉刷，租赁给6名村民作为生产车间。2002年村集体收入了16万元，通过“滚雪球”的方法发展经济，到2006年河东村公共积累达到了120万元。

村民住进新楼房 每月能领养老金

河东村是泊里镇驻地村，地理位置虽然相对优越，但可利用土地较少。2006年，针对部分村民没有宅基地问题，曲功军主动提出村庄改造方案，经党员大会和村民代表会议同意后和山兴房地产公司合作，建设了两座居民楼，以低价转让给本村村民，大幅度解决了部分村民没房住的困难。

随着董家口经济区的开发建设，泊里小城市建设不断推进，河东村也迎来了新的发展机遇。在镇党委、政府的正确领导和大力支持下，曲功军同村“两委”经过多方调研、论证，规划建设了7座居民楼、2座商务办公楼，开发建设了河东村东方嘉苑小区，通过销售为村集体挣了“第一桶金”。

“以前我对自己有个承诺，就是早日让老少爷们住上楼房，并让他们安心上楼，没有后顾之忧。”曲功军说。2007年，该村人均土地不足0.2亩，曲功军积极取得泊里镇党委、政府的支持，为全村农业户口村民办理了被征地农民养老保险。现在，年满55周岁的女村民和年满60周岁的男村民，每月可领取397元的养老金，为村里的老年人赢得了一份生活保障。

培育苗木增收入 村民日子更红火

村民的信任成为了曲功军继续前行的动力，但他对取得的成绩并不满足，因为在他心里，还远远没有达到他的目标——让村民的腰包鼓起来，让村民的日子红火起来。2013年，在镇党委、政府的帮助下，河东村着力打造苗圃种植基地，申报了220亩土地进行苗木培育。从2016年开始，年销售苗木便达到了50万元以上，为村集体的增收又打造了一个稳定的平台，村庄年均收入达到了200万元以上，村民的生活质量得到了实实在在的提。到2021年底，村集体资产达到了7600余万元。近年来，在曲功军的带领下，村民的日子越过越红火。

在曲功军的不懈努力下，最终实现了村庄的完美蝶变。“感谢这些年大家伙儿对我的信任，跟着我一起奋斗。”曲功军表示，要把村民的信任作为今后工作的动力，真心为村民所想、热情为村民服务，带领村民在幸福小康路上越走越远。

王台街道

遍访乡村好青年 青春赋能振兴路

□记者 周莹 通讯员 殷婷玉 报道

本报讯 近日，王台街道积极响应新区团委号召，开展“乡村好青年”遍访活动，详细了解乡村好青年目前工作现状以及存在困难，为好青年提供切实有效的服务，同时通过遍访活动进一步挖掘、培养一批农村青年先进典型，为乡村振兴注入青春动能。

活动期间，社会治理网格员发挥熟悉网格情况的优势，带着问题深入好青年群体，就目前工作现状、存在困难、下步打算、所需服务和帮助进行了交流，并结合自身工作实际，分享了自己对于乡村振兴各方面的意见建议。此次遍访活动共实地走访了174名好青年。

下一步，王台街道将根据好青年在工作、生活等方面的实际需求，提供针对性服务，广泛动员全街道广大青年积极投身乡村振兴工作中去，为实现乡村振兴贡献青春力量。

薛家岛街道

普法宣传赶大集 国家安全入人心

□记者 丁霞 通讯员 丁云洁 报道

本报讯 今年4月15日是第七个全民国家安全教育日。日前，薛家岛街道山里社区网格员联合海岸警察支队薛家岛派出所民警及青岛城运控股公交集团隧道巴士第一分公司志愿者共同开展国家安全教育日主题宣传活动。

在山里大集，网格员与志愿者们向来往市民发放国家安全教育倡议书，派出所民警为市民讲解《国家安全法》《反间谍法》《网络安全法》等国家安全相关法律法规，进一步增强市民维护国家安全的自觉意识。

本次宣传活动共发放各类宣传资料300多份，活动咨询50余人次，营造了良好的法治宣传环境。

六汪镇

电线低垂挡家门 网格联动除隐患

□记者 梁玉鹏 通讯员 李玲 报道

本报讯 近日，六汪镇悬泉管区网格员接夏家庄村党支部书记反映，一捆直径大约10厘米的线路再次低垂，直接横在了村民家门口。

据了解，此处南侧原先承载线路的线杆因断裂被清理后线路一直搭在村民平房上，但是经常掉落。为了彻底解决这一问题，网格员到达现场拍照上传到六汪镇社会治理组团化交流群，并联系了广播电视传输站和移动、联通公司工作人员前来查看。经查看得知，为了彻底消除安全隐患，最好的解决方案就是改变线路走向并将其架高。经过各方沟通，最终广播电视传输站和移动、联通公司同意改变线路走向。截至目前，该处线路已经整改完毕，村民出行恢复畅通。

展现街道担当，守好新区“大门”

辛安街道靠前服务，全力做好灵珠山东收费站疫情防控服务保障工作

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 李国华

连日来，在西海岸新区S7602疏港2号高速疫情防控服务点，来自新区交通运输、卫健、公安等部门的广大党员干部始终坚守在第一线，守护着新区人民群众的安宁和健康。在这其中，属地辛安街道主动服务保障防控工作，千方百计为灵珠山东收费站服务点解难题、办实事，为外防输入、联防联控作出了街道贡献。

3月31日晚，辛安街道有关负责人带领保障人员和物资，赶赴灵珠山东收费站服务点现场，为人员驻打好前站；4月1日下午，又用最短时间将防控服务点所有必备物资和要素配置到位。

辛安街道精心挑选了4组、80名素质过硬的工作人员充实到服务点，确保了灵珠山东收费站疫情防控工作有序开展。街道分管疫情防控的负责人坚持每天到收费站服务点巡查，



辛安街道工作人员指导货车司机登记信息。

在检查督导本单位人员在岗履职情况的同时，还积极与区交通运输局包点领导对接，询问保障情况。

另外，服务点在运转中时常遇到一些物资短缺、交通组织困难、服务设施不足等情况，辛安街道自觉服从防疫大局，不论是否属于街道保障范围，

只要是疫情防控需要，都想方设法迅速予以解决。

在辛安街道的全力保障下，灵珠山东收费站服务点成为了全区12个高速公路收费站服务点中要素设置最完整、物资器材最充足、人员配备最齐全的站点。